
сгоянного использования зкспертов. Еще одним преимуществом ГНС являйся представле- 
ние входов и внхода в виде лингвисгических переменннх (ЛП). При зтом терм -  множества 
ЛП описьіваются стандартними функщими принадлежности, а алгоритм системи нечеткого 
внвода ГНС реализует метод Сугено. Таким образом, виводи в ГНС реализуютея на основа
ний аппарата нечеткой логики, но соответствующие функции принадлежности представля- 
ютея с использованием ангоритмов обучения нейронішх сетей, например обратноі о распро- 
сгранения онгабки. Системи ГНС не только используют априорную информацию, но могут 
приобретать новие знання, а испояьзование прикладних пакетов MatLab с функцией ANFIS, 
позволяет пользователю доступньши средствами осуществить реализащпо ГНС.
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Моделювання фізичних процесів і полів пов’язане з розв’язанням рівнянь з частинними 
похідними з  початковими і граничними умовами. Відомо, що чисельні методи розв’язання 
крайових задач потребують виконання значного об ’єму обчислень на ЕОМ [1]. У  випадку 
використання математичних моделей фізичних процесів і полів з  метою управління 
об’єктами з розподіленими параметрами виникає необхідність моделювання в реальному і 
прискореному часі для контролю за  динамікою зміни фізичного процесу. Для швидкопроті- 
каючих фізичних процесів вимога моделювання в реальному часі може бути виконана шля
хом зниження об’єму обчислень методами аналітичного і чисельно-аналітичного моделю
вання на ЕОМ. В даний час аналітичні і чисельно-аналітичні методи розв’язання нелінійних 
крайових задач недостатньо розвинені і вимагають подальших досліджень.

Аналітичні і чисельно-аналітичні методи розв’язання крайових задач грунтуються на інте
гральних і диференціальних перетвореннях математичних моделей фізичних процесів і по
лів. Застосування різних методів інтегральних перетворень обмежується в основному дослі
дженням лінійних математичних моделей. Моделювання нелінійних фізичних процесів може 
бути виконано в аналітичному або чисельно-аналітичному вигляді на основі використання 
одномірних диференціальних перетворень [2]. Недолік цих методів полягає в залежності 
складності аналітичного опису фізичного процесу в області зображень від похибки моделю
вання фізичного процесу в області оригіналів. Математична модель фізичного процесу в об
ласті диференціальних перетворень має вигляд диференціального спектру, від кількості дис- 
крет якого безпосередньо залежить похибка моделювання фізичного процесу в області ори
гіналів [2]. Складність аналітичного опису дискрет диференціального спектру зростає із збі
льшенням номера дискрети. Тому моделювання фізичних процесів в аналітичному вигляді 
виконують з використанням декількох початкових дискрет диференціального спектру, а це 
обмежує точність моделювання нелінійних фізичних процесів в області оригіналів. В зв’язку 
з цим виникає проблема зниження похибки моделювання фізичних процесів і  полів у  випад
ку використання обмеженої кількості дискрет диференціального спектру. Пропонується під
вищити точність моделювання фізичних процесів і полів шляхом використання системи 
прямих і зворотних диференціальних спекірів із обмеженою кількістю дискрет.

Мета доповіді полягає в розробці методу моделювання процесів і полів на основі системи 
прямих і зворотних диференціальних спектрів із обмеженою кількістю дискрет.

Запропоновано метод моделювання двомірних фізичних полів і процесів на основі обме
женої кількості дискрет прямого і зворотного диференціальних спектрів. У порівнянні з ме
тодом моделювання фізичних полів і процесів на основі одного диференціального спектра 
запропонований метод зменшує похибку моделювання більше ніж 2’ раз, де q - номер 
останньої врахованої дискрети диференціального спектру. Ефект зниження похибки моде-
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лювання досягається ціною ускладнення аналітичного опису фізичних полів і процесів. Пре
дметом подальших досліджень є застосування запропонованого методу для моделювання не
лінійних фізичних процесів, що описуються нелінійними крайовими задачами.
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При конструировании вьісокочастогньїх фильтров с  заданньши полосами пропускання в 
настоящее время широко применяетея метод зквивалентньїх схем, с  помощью которого оп- 
ределяют козффициевтн связи резонаторов по АЧХ. Недостаток зтого метода заключаетея в 
ограниченносга набора заданньїх характеристик, невозможности оптимального сингеза 
фильтров с нестандартньїми параметрами, например, не симметричньїх. Применение совре- 
менньїх методов оптимизации позволяет с  єдиних позиций подойти к решению задачи син- 
теза фильтров. Среди известннх методов мультистарта, генсгаческие алгоритми (ТА) явля- 
ютея наиболее подходящими для решения подобннх задач, поскольку обладают рядом пре- 
имуществ -  простотой реализации и приемлемой зффективностью. Кроме того, использова- 
ние компьютерньїх програми, основанних наприменении ГА, дает возможность вьшоднить 
поиск оптимальних парамегров универсальньш способом для разньїх типов фильтров[1], не 
зависимо от вида АЧХ.

В данной работе предложена программа[2] для оптимизации АЧХ полосового фильтра на 
трех дшлектрических резонаторах и ее результати.

Наилучшие результати по оптимизации удалось получить для полоси пропускання, изме- 
нявшейся в пределах от 0.5% до 1.5%. На рис. 1 приведеньї результати поиска оптимальних 
значений козффициентов связи для случаев гладкой характеристики козффициента передачи 
фильтра

Рис. 1. Результати работи программи для фильтра с  максимально плоской характеристи- 
кой. а - 8а/а>0 = 0 ,5 % ,б - Sa>/co0 = 1 ,5 % .
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